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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO,
REALIZADA NO DIA 20 DE MAIO DE 2022.

ATA Nº 011/2022

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
e secretariado pelos Vereadores MARINALDO DA SILVA e EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
primeiro e segundo secretários, respectivamente, ad hoc.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- NEILA Mª DA MERCÊS PEREIRA,
- JOSÉ FREDSON REIS OLIVEIRA,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior,  que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício Convite da Secretaria Municipal de Assistência Social para esta Casa de
Lei, convidando os senhores vereadores para participarem do 1º Fórum Comunitário do
Selo UNICEF, que será no dia 27-05-2022, às 07h00min na Universidade Federal do Pará
(Pólo UFPA). 

-  Ofício  nº  002/2022  do  Movimento  dos  Atingidos  pelas  Barragens  (MAB),
solicitando espaço na Tribuna Livre desta Casa de Lei.
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-  Requerimento  nº  12/2022 do Vereador  Edivaldo Vieira  Ramos,  solicitando da
Câmara Municipal de Baião, que oficie ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Igor
Normando, intercessão junto à Secretaria de Cultura do Estado do Pará, para destinar
apoio  financeiro  à  Paróquia  de  Santo  Antônio  de  Pádua,  para  a  Comemoração  do
Centenário que será realizada nos dias 22, 23 e 24 de setembro do corrente ano.

- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder
Executivo  Municipal,  a  criação  e  a  manutenção  de  hortas  escolares  com  assistência
técnica às escolas municipais, tendo como objetivo estimular as atividades educativas e
despertar o interesse para uma alimentação saudável.

- Requerimento nº 004/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria de Infraestrutura, que em caráter de urgência seja recuperado um ramal para
dar acesso ao cemitério comunitário da Vila de Umarizal.

- Requerimento nº 005/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria de Saúde, uma porta de vidro, medicamentos e insumos para fazer curativos
e também que faça a retirada do lixo hospitalar da UBS Tiazinha.

-  Requerimento  verbal  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  da
Secretaria  de  Infraestrutura,  em  caráter  de  urgência  que  sejam  feitos  serviços  de
terraplanagem nas Travessas Bena Santana e Joana Lobo Dias.

- Requerimento verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria  de Saúde,  em caráter  de  urgência  que seja  disponibilizado lençóis  para  as
macas da UBS Tiazinha na Comunidade de Umarizal.

- Projeto de Lei nº 001/2022, proposição do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que
Altera  a  Lei  Complementar  nº  02/2007,  que  Dispõe  sobre  o  Estatuto  dos  Servidores
Públicos Municipal da Administração Direta, Autarquias e Fundações Públicas.

-  Ofício  nº  161/2022,  do Prefeito  Municipal  de Baião,  em resposta ao ofício nº
037/2022-ADM, informou que: O Requerimento nº 001/2022 que solicita com urgência a
canalização da água que escoa no canal da gruta e o Requerimento nº 002/2022 que
solicita a reforma da Praça Antônio Pereira Lobo Júnior, ambos de autoria do Vereador
Humberto Vieira,  informa que como se trata de projeto de alto investimento financeiro,
estão buscando parceria junto aos órgãos Estadual e Federal que possibilitem a efetivação
da canalização da água da gruta, bem como também para a reforma da praça.

-  Ofício  nº  176/2022,  do Prefeito  Municipal  de Baião,  em resposta ao ofício nº
041/2022-ADM,  informou  que:  O  Requerimento  Verbal  dos  Vereadores  Eci  Araújo
Pimentel,  Elivaldo Braga Gonçalves e Marinaldo da Silva que solicita  recuperação dos
ramais  do  segundo  distrito,  principalmente  o  que  dá  acesso  a  balsa,  informa  que  os
serviços serão providenciados o mais rápido possível. O Requerimento nº 002/2022 do
Vereador  Marinaldo  da Silva  que solicita  a  reforma do prédio  escolar  da  Comunidade

Página 2 de 12



ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

Quilombola de Boa Vista,  informa que as obras serão executadas em parceria  com a
comunidade,  e  o  Requerimento  nº  021/2022  do  Vereador  Edivaldo  Vieira  Ramos  que
solicita recuperação da ladeira e escadaria da Vila de São Joaquim de Ituquara, informa
que uma equipe será  disponibilizada para verificar  a  situação e assim que as chuvas
cessarem e houver disponibilidade de máquinas e recursos os serviços solicitados serão
executados.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, justificou a ausência do
primeiro  secretário  Elivaldo  Braga,  em  seguida  colocou  a  palavra  à  disposição  do
Coordenador do MAB, Sr. Edson de Souza e dos Vereadores, que assim se manifestaram:

Cidadão Edson de Souza

O Sr. Edson de Souza saudou a todos, e frisou ser um prazer estar nesta Tribuna
debatendo a questão da população do município de Baião. Em nome da Vereadora Kelly
saudou os  atingidos pela  barragem,  e  em nome do Presidente  desta  Casa,  Lucivaldo
Aragão, saudou a todos os vereadores presentes. Iniciou falando que veio a esta Tribuna
discutir e debater alguns pontos de grande importância para a população, sendo um deles
sobre as vicinais, ou seja, as estradas, outro é sobre o abastecimento de água. Frisou que
o bairro conhecido como Invasão, e também como Jerusalém próximo à Bela-flor 2, esses
bairros não tem abastecimento de água, frisou que foi  feita uma instalação pelo gestor
anterior, mas que até hoje ainda não tem abastecimento de água, outro ponto é sobre a
limpeza dos bairros, também não tem segurança pública e que quase todas as pessoas
são vista como bandidos e traficantes, mas lá nem todas as pessoas são desse tipo de
pessoas,  e sim tem pessoas do bem, pessoas carentes e que precisam do apoio dos
nobres vereadores, e que o Poder público da Câmara Municipal  precisam desenvolver
ações públicas e sociais para aquela população que ali vive a mercê da mazela do sistema
brasileiro. Falou também que se precisa de Agente de Saúde, aquele profissional que visita
as famílias para verificar se está tudo bem ou se precisa de apoio. Ressaltou que esses
bairros não estão tendo saúde e nem estão amparos pela Constituição Brasileira que é o
direito de ir e vir, porque as vias públicas, as saídas e entradas que dão acesso ao bairro,
encontram-se intrafegáveis. Frisou que segundo os companheiros de trabalhos da gestão,
informou que a população vai ter  que esperar o verão chegar,  e a população vai ficar
nessa  situação,  então  perguntou,  se  isso  é  justo  com  as  pessoas  que  ali  residem?
Ressaltou que vê o Prefeito trabalhar na cidade, que concorda e que acha justo, mas lá
nesses bairros também tem gente, eleitor e tem pessoas que elegeram a maior parte do
poder que hoje está atuando, e que essas pessoas precisam de uma resposta sobre essa
situação.  Falou  que  se  a  Câmara  não  se  mover,  que  irão  entrar  com  uma  ação  no
Ministério Público contra a Gestão, e se esta Casa for omissa também entrara contra a
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mesma, mas que acredita que esse Poder Legislativo tenha um interesse maior com o bem
estar  da  população.  Finalizou  dizendo  que  acredita  que  essa  Casa  irá  lhes  dar  uma
resposta e que essa fala é só um desabafo. Agradeceu a todos eo espaço cedido, desejou
que Deus abençoasse a todos.

Vereador Nazareno Souza:

Saudou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  nobres  colegas
vereadores,  o  público  presente  e  os  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
falando que ouviu atentamente os requerimentos e a fala do morador do Bairro Jerusalém
conhecido como Invasão, frisou que lamentavelmente são testemunhas dessas situações
críticas, mas o Governo vem tentando melhorar os espaços, mas acaba sendo atropelado
pelas chuvas e pelo inverno amazônico, e por conta disso os problemas só se agravam
nos bairros, comunidades, ramais e vicinais. Ressaltou que nunca haviam passado por
essas situações, e que o mesmo e os demais colegas são testemunha da vontade que o
Governo está  tendo em fazer  e  o  esforço  que sua equipe está  tendo em resolver  as
problemáticas,  inclusive  atendendo  alguns  requerimentos  de  colegas  vereadores,  mas
infelizmente essa questão colocada está complicada.  Salientou que comemoravam um
verãozinho até muito rápido, mas novamente desandou, frisou que fica preocupado com a
situação  que  o  colega  morador  acabou  de  colocar,  uma pessoa  que  sempre  vem se
direcionando  ao  movimento  social  e  se  preocupando  com essas  questões.  Disse  que
acredita que o caminho seja esse de reivindicar, fazer as colações e defesas. Falou que
esta Casa se preocupa tanto com as questões das ruas como da água, que a questão da
água é um problema grave, não só nesse bairro, mas em todo o município, todos vêm
enfrentando ao longo dessas datas. Disse que é o momento para conversarem com a
direção do sistema de abastecimento de água do município,  para assim obterem uma
resposta a altura.  Declarou a sua preocupação com a fala  do colega Edson.  Abordou
também sobre o Círio do Santo Antônio de Pádua, dizendo que tem vários segmentos e
um deles foi  à criação da guarda do santo,  esta que tem uma responsabilidade muito
grande com o círio do nosso padroeiro, e como já é uma tradição uma parceria dessa Casa
e do município com a paróquia, então pediu uma ajuda para ser realizado o percurso do
círio fluvial, pois se tem uma demanda 500 litros de combustível, então através do diálogo
arrumar uma maneira de ajudar contribuindo com o combustível. Pediu que fosse feita a
contribuição em nome desta Casa como sempre aconteceu. Disponibilizou o seu apoio
para que saia uma bonita festa, até mesmo porque estamos saindo da pandemia e todos
estão entusiasmados para participar novamente do círio, e isso é muito importante para o
município. Fez apelo aos demais colegas vereadores sobre essa questão. Frisou que na
sessão passada abordou sobre título de cidadão baionense, que antes de terminar esse
período, pudessem agraciar alguns colegas que lhes procuram, para que possam fazer
essa homenagem para as pessoas que querem ser baionense então esta Casa tem o
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poder de fazer esse título, e que definisse uma data para que pudessem trabalhar essa
questão.

Vereador Fredson Cal dos Reis:

Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem  através  das  redes  sociais.  Mencionou  a  presença  da  guarda  municipal  da
organização do círio e do colega Edson que está representando os bairros. Iniciou falando
que por esses três dias tiveram uma leve alegria com um verãozinho, os agricultores e os
comerciantes,  mas  a  chuva  novamente  retornou,  causando  e  agravando  os  graves
problemas das estradas, aonde muitas vezes a Secretaria de Infraestrutura vem tentando
resolver os problemas do município, mas não obtém sucesso devido ao grande impacto do
inverno. Disse que a prefeitura tentar alavancar, mas está muito difícil, pois são fatos da
natureza e temos que esperar. Falou que esse mês daqui a uns dias terá o festival do
camarão em Taperuçu, uma festa de tradição popular do município,  desejou que essa
festa seja um sucesso para a comunidade e para quem for visitá-la. Ressaltou que o círio
de Santo Antônio está se aproximando, e que já estávamos há quase dois anos sem esse
evento e isso deixa a população alegre e feliz, a igreja está se manifestando em prol dos
católicos e de grande importância para o município. Salientou que ouviu atentamente o
requerimento do Vereador Dinho Ramos, onde ressalta que a igreja estará fazendo 100
anos. E que é importante todos homenagear, ajudar e colaborar. Abordou também sobre o
abastecimento de água, dizendo que precisa ser dialogado sobre essa questão, porque
sem água ninguém faz muita coisa. Falou ao Sr. Edson que os bairros Bela-Flor e Invasão,
já  é  uma  área  muito  grande  e  com  uma  população  bastante  numerosa,  e  realmente
necessitam  de  ACS  para  que  possa  assistir  essas  famílias,  pois  esse  profissional  é
importante,  pois é o primeiro que leva as informações para o posto de saúde,  para a
secretaria de saúde e os demais órgãos, então é importante fazer um trabalho preventivo
para aquela população. Sugeriu ao presidente desta Casa para que coloque uma comissão
de vereadores para ir até o bairro analisar e fazer um relatório para enviar a prefeitura para
seja  feita  uma  operação  nesses  bairros,  para  aliviar  o  sofrimento  dessas  pessoas.
Agradeceu e desejou um bom final de semana a todos. 

Vereador Edivaldo Ramos:

Cumprimentou  a  todos,  a  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  colegas
vereadores,  o  público  presente  e  os  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou
defendendo o seu requerimento, e aproveitando a fala do Vereador Fredson Cal sobre a
questão da comemoração do centenário da igreja matriz do município de Baião. Ressaltou
que quando usou o nome da igreja católica do qual o mesmo participa desde sua infância,
e sente no dever de ajudar a igreja. Disse que teve uma reunião com o padre e por esse
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motivo fez o requerimento, que de comum acordo com o padre que está usando o nome da
igreja, frisou que se propôs como representante dessa Casa, como um bom baionense,
ajudá-lo nessa linda festa que será realizada no dia 22, 23 e 24 de setembro. Falou que
esteve com o seu Deputado Estadual Igor Normando, este que tem uma influência muito
grande  na  Secretaria  de  Cultura  do  Estado  do  Pará,  pediu  ao  mesmo  para  que  ele
intercedesse junto a Secretaria  de Cultura do Estado,  um recurso para a nossa igreja
matriz de Baião, e por isso pediu o apoio aos demais colegas vereadores, pois é um prazer
muito  grande  poder  participar  na  igreja  matriz  de  Baião.  Falou  que  como  é  católico
praticante, tem responsabilidade de ajudar a sua igreja católica. Disse que aproveitando a
colocação  do  Vereador  Fredson  Cal,  pediu  ao  presidente  para  marcar  um  dia  para
receberem a presença do padre Marcos para dialogarem sobre o que se pode fazer em
benefício  dessa data de setembro sobre  o  centenário  da igreja.  Fez a defesa do seu
Projeto de Lei, colocou que o seu projeto tem o objetivo de corrigir algumas situações dos
funcionários efetivo do município de Baião, essa Lei complementar 02/2007 ela retirou dos
funcionários a licença premia. Falou que estar apresentando este Projeto de Lei para que
seja recomposto essa vantagem aos funcionários públicos municipais de Baião. Ressaltou
que os funcionários municipais efetivo, a cada triênio trabalhados sem interrupção, terá
uma licença-prêmio de 60 dias, e essa licença pode ser divida, e esse projeto de lei não irá
prevalecer para trás, vai prevalecer para frente, e também esse projeto só entrará em vigor
se o Prefeito sancionar e daqui a três anos. Deixou claro que é um projeto em longo prazo,
e que não gera despesas para o município, frisou que o art.98 e 99 com regime jurídico do
Estado do Pará, ele já estava em lei para os funcionários estadual, a licença premia, sendo
isto  um direito  dos funcionários efetivo garantido  em lei,  que irá  favorecer  a  saúde,  a
educação, a administração e todos os funcionários efetivos do município de Baião. Falou
também sobre a questão da Invasão colocada pelo colega Edson, e realmente as pessoas
precisam  de  uma  melhor  atenção,  mas  sabemos  também  da  dificuldade  que  o  país
atravessa, e que não é só o município de Baião, o inverno está muito forte e se tem poucas
condições  de  resolver  essas  situações  de  imediato.  Frisou  que  o  Prefeito  não  terá
condições de recuperar tudo ao mesmo tempo, então cabe ao Gestor e as secretarias
fazer um planejamento, da mesma forma é a situação da água que é muito complicada,
essas problemáticas não são do governo atual, isso já se vem de vários governos, e o
povo tem sim todo direito de cobrar porque água é saúde, é vida, então deixou seu apelo
para que possam sentar junto ao Prefeito e aos secretários e analisar uma solução mais
rápida para amenizar o sofrimento desse povo.

Vereadora Kelly Barbosa:

Cumprimentou  a  todos,  à  mesa  constituída,  o  Senhor  Presidente,  os  colegas
vereadores,  o  público  presente  e os  que assistem através das redes sociais.  Fez um
requerimento verbal, onde solicitou os serviços de terraplanagem das Travessas Joana
Lobo Dias e Bena Santana.  Pediu que a Secretaria  de Infraestrutura viabilizasse essa
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situação, sabemos que o tempo não está favorável para fazer um serviço melhor, e que
muitas vezes não sai da maneira que esperamos, mas que pelo menos viabilize o acesso
para as pessoas, porque não pode ficar sem acesso, como está acontecendo na Travessa
Bena Santana, pois está muito complicado o acesso nessa travessa. Disse que está sendo
um grande desafio para a secretaria de infraestrutura e para o Gestor Municipal, pois são
situações que já vêm de gestões passadas, e ainda estamos enfrentando essa situação e
bem mais complicadas, pois ainda não tivemos verão. Da mesma forma também a limpeza
dos bairros, frisou que foi muito bem colocada a vinda do Sr. Edson nessa Casa e em
seguida, lhe parabenizou pela preocupação com os bairros, e realmente estão precisando
de uma maior atenção, pois a situação é bastante crítica. Disse que esteve visitando o
bairro, e são pontos que se trata realmente de saúde pública, então fez apelo ao Governo
Municipal e nome da Câmara disponibilizou apoio, porque o povo os escolheu para lhes
representar, sendo isto muito importante. Disse que não é só os bairros, as vilas também
estão precisando de atenção, e o que se pede são os serviços essenciais. Ressaltou que
com diálogo e reuniões nos bairros as coisas irão fluir. Fez apelo ao Governo Municipal,
aos secretários e ao Presidente para que possam se reunir e achar uma solução e colocar
o que é prioridade. Falou que a questão de infraestrutura e a falta de água estão bastante
complicadas. Sugeriu que fosse feita uma reunião com todos juntos. E reforçou a fala do
Sr. Edson sobre a importância da visita de ACS. Frisou que a pandemia na questão de
saúde, demonstrou um índice alto dos casos de dengue, que inclusive está matando, então
a limpeza e as visitas de um ACS nos bairros realmente é de extrema importância. Falou
que analisou a questão da segurança pública no Bairro Bela-Flor e também em toda a
cidade e está complicado, então pediu a força da segurança pública para ver uma forma de
intervir  nessas situações.  Parabenizou os guardas municipais  por  fazerem um trabalho
grandioso dentro do município. Externou o seu apoio e desejou a todos uma boa festa a
todos que forem ao Festival do Camarão. 

Vereador Marinaldo da Silva:

Saudou a todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os
que assistem através das redes sociais.  Iniciou  defendendo o seu requerimento  sobre
hortas nas escolas, pois é muito importante para potencializar o aprendizado do aluno e
despertar o interesse para uma alimentação saudável, o contato com a natureza é uma
experiência muito válida para as crianças e adolescentes. Frisou que ao montar uma horta
na escola, professores de todas as áreas poderão trabalhar vários temas, onde todos os
professores poderão usar de forma coletiva o projeto sobre alimentação saudável e os
alunos  poderão  conhecer  melhor  os  alimentos  e  experimentá-los  na  cozinha,  e
principalmente na merenda escolar. Falou que para a construção da horta é necessário a
participação  de  todos,  e  essa  ação  requer  a  participação  da  Secretaria  Executiva  de
Educação e da Secretaria de Agricultura, dando suporte necessário para execução das
obras, e as escolas auxiliarão com os cuidados com a plantação. Ressaltou que as escolas
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têm áreas imensas, e com a efetivação desse projeto irá manter o local limpo e contribuirá
na merenda escolar,  porque poderão ser criados muitos mecanismos, a própria escola
poderá cuidar e com a Secretaria de Agricultura disponibilizando o suporte com técnicos
para ensinar como plantar. Pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovação de seu
requerimento, porque é de suma importância para o município e para ajudar na merenda
escolar dos alunos. Parabenizou o Prefeito Dr. Loca por responder o seu requerimento
002/2022 que solicita a reforma do prédio escolar para comunidade quilombola de Boa
vista,  onde  essa  obra  será  executada  em  parceria  com  a  comunidade,  é  de  grande
importância, porque é um desgaste muito grande os alunos de 3 a 10 anos se deslocarem
para outra vila até a escola mais próxima, então agora irá trabalhar junto o Poder Executivo
e a Comunidade para fazer a reforma e reativar em 2023, então agradece o Prefeito por ter
avaliado com carinho e querer fazer o melhor pela comunidade. Ressaltou também sobre o
requerimento que foi feito em conjunto com os vereadores Eci Araújo e Elivaldo Braga,
sobre o porto da balsa, frisou que infelizmente choveu. Ressaltou que o Prefeito está de
parabéns por ter encaminhado a equipe, mas o momento não foi favorável, pois choveu
muito. Parabenizou a Polícia Militar e Civil,  em especial os Guardas que estão sempre
trabalhando junto da policia civil. Parabenizou o investigador Iran que tem feito um trabalho
brilhante no município, o inspetor Souza, o inspetor Ribeiro e a Subinspetora Gomes, pois
eles  vêm desenvolvendo  um  trabalho  muito  bom  dentro  do  município.  Parabenizou  a
guarda do círio que está presente nesta Casa e pediu ao Presidente que os ajude em
nome desta  Casa.  Parabenizou  também o  Vereador  Clodoaldo pelo  seu  requerimento
sobre o ramal do cemitério, pois durante todo esse tempo ainda não foi feito nada, na
oportunidade convidou o mesmo para participar do mutirão que haverá na comunidade.
Falou que em relação à água e infraestrutura são situações muito críticas e que não são
fáceis  de  resolver,  mas frisou que o  Sr.  Edson foi  muito  feliz  de  vir  a  esta  Casa,  na
oportunidade lhe parabenizou. Ressaltou que é muito importante fazer um planejamento
para solucionar  os pontos mais críticos e a água é fonte de vida,  sem água ninguém
sobrevive.  Parabenizou  o  Vereador  Dinho  pelo  seu  requerimento,  sobre  o  direito  da
licença-prêmio, frisou que foi feliz nessa parte.

Vereador Clodoaldo Melo:

Saudou a todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os
que assistem através das redes sociais, em especial a equipe da Guarda do Círio, o colega
Edson e o Secretário de Infraestrutura. Iniciou parabenizando todos os seus colegas pelos
seus requerimentos, pois todos vêm dizer em prol da população, sendo isto muito bom.
Ressaltou que este é o dever de estar reivindicando ao Governo, ao Gestor e da Secretaria
melhorias para o município. Defendeu os seus requerimentos, frisou que não leva para o
lado de crítica e sim como uma alerta o que está apresentando porque é um anseio da
população e da comunidade. Ressaltou ter pedido à Secretaria de Saúde que recolhesse o
lixo hospitalar, pois já está há vários meses acumulado na UBS de Umarizal, e também a
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porta que está quebrada há três anos, então é importante que se coloque uma porta nova,
até  mesmo por  motivo  de segurança para os  trabalhadores e servidores  da saúde.  E
remédio também porque é muito importante que se tenha os medicamentos para atender
as pessoas. Frisou que a população sofre por falta de remédios e insumos para fazer
curativos,  é  necessário  melhorar  nesse  sentido.  Fez  um  requerimento  verbal,  onde
solicitou  lençóis  para  colocar  nas  macas  para  serem  usados  na  UBS  Tiazinha  em
Umarizal.  Ressaltou que houve um embate sobre a tipologia,  querer mudar os nomes,
frisou  que  a  coordenadora  Camila  Barros  expôs  um ofício  dizendo  que  precisava  ser
mudado o nome da UBS, sendo isto uma falta de respeito e que a família não vai aceitar, e
que jamais irão deixar que essa história seja apagada, essa mulher foi uma guerreira e
ajudou muita gente. Ressaltou que isto foi um equivoco e um mal entendido, mas que será
colocado UBS Quilombolo de Umarizal  Tiazinha,  não vai  ser  retirado o nome só para
esclarecer.  Falou  ao  Secretário  de  Infraestrutura  que  é  preciso  de  planejamento
antecipado, não se pode fazer as coisas em cima da hora. Ressaltou que o trecho do
ramal da balsa está muito crítico, sendo uma grande dificuldade para a população, uma
situação muito triste o festival chegando, vindo pessoas de vários municípios, e o ramal
naquelas condições, intrafegável.  Abordou também sobre o ramal do cemitério,  que os
mortos estão sendo levados de trator porque não passa nada lá, sendo isto uma tristeza. O
vereador Dinho pediu uma parte na fala e colocou que a comunidade de Joana Peres
pediu uma ajuda, e que colaborará com uma cesta básica para realização do mutirão,
frisou  que  o  inverno  amazônico  está  muito  forte  e  as  comunidades  estão  todas
intrafegáveis, sendo situações muito preocupantes. E que depois mais a frente reuni-se
com  o  Gestor  para  se  fazer  um  planejamento  para  analisar  uma  maneira  de  como
recuperar. O Vereador Clodoaldo retomou a palavra, e disse ao Vereador Marinaldo que
realmente terá o mutirão e que estará lá participando para fazer o ramal do cemitério.
Parabenizou  o  Vereador  Dinho  pela  colocação  sobre  a  licença-prêmio  aos  servidores
municipais, esse foi um direito que foi retirado e o mesmo foi feliz na colocação do seu
Projeto de Lei. Falou sobre a educação, que piso seja pago pela Gestão, porque recurso
tem, o Governo Federal repassou 3.000.000,00 (três milhões) e esse repasse está entorno
de 2.000.000,00 (dois  milhões)  apenas,  então tem recurso para pagar,  então tem que
priorizar a educação e a saúde em qualquer gestão. Disponibilizou o seu apoio a equipe da
guarda do círio e que está disposto a ajudar, pois a igreja católica e o município merecem
uma festa bonita. Falou ao Sr. Edson que o mesmo tem toda razão em sua colocação, e
que sabe e reconhece de todas as dificuldades dos bairros, frisou que é preciso que se
faça uma força tarefa, fazendo uma limpeza e que tentem resolver a situação da água e
das ruas que estão intrafegáveis.

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Nazareno Souza - Líder de Governo
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Em seu tempo de liderança, salientou que só para esclarecer alguns pontos que
foram abordados no decorrer da sessão, principalmente sobre a água, onde o sistema de
água do Japão que é responsável por 40% do abastecimento de água da população e com
a enchente da água, teve problemas e praticamente perdeu o abastecimento. Frisou que
estão garantindo que até ao dia 10 desse mês de junho será entregue, inclusive com uma
rampa de acesso. Abordou também que o Governo Municipal já fez três tentativas para
melhorar o ramal de acesso da BR-422, um deles inclusive o mesmo estava à frente em
parceria com a Empresa Provecom e a Prefeitura Municipal e foi feita a recuperação, mas
entendemos que não foi o momento certo por conta das chuvas, frisou que está tendo
respostas rápidas, mas que não está tendo sucesso. E analisando o município está tendo
perdas com combustível,  tentando fazer obras nesse período chuvoso, é uma questão
muito  difícil  para  a  gestão  municipal  e  para  a  população.  Ressaltou  que  está
acompanhando o serviço em Joana Peres, e já está licitado para o dia 15 de julho para
começarem uma reforma no  ramal,  sendo  um recurso  do  INCRA com o valor  de  R$
500.000,00 (quinhentos mil reais) para a via que liga Joana Peres à BR-422, o dinheiro já
estar na conta da prefeitura, já está licitada a obra e com a data marcada para dar início.
Frisou que até essa data dá para ir fazendo esse mutirão lá, onde o seu mandato está
ajudando, e o Prefeito Municipal também deu uma doação de combustível para lá, e todos
da comunidade estão ajudando, pessoas que querem melhorar. Fez esclarecimento sobre
a questão da UBS Tiazinha que não é a mudança de nome, e sim a inclusão da palavra
Quilombola, e também o nome Tiazinha vai continuar, pois ela foi uma guerreira. Ressaltou
que a comunidade de Umarizal escolheu o nome de Tiazinha e jamais o Prefeito Lourival
iria trocar o nome, é preciso fazer esse esclarecimento para a sociedade. Falou sobre a
festa de Taperuçu, onde muitos se preparam para ir, e com esse transtorno já anunciado
por todos sobre o ramal, mas isso não vai deixar as pessoas não participarem dessa festa
tradicional,  desejou  sucesso  a  todos  que  forem  prestigiar  a  festividade  naquela
comunidade. Ressaltou também que o período de 60 dias se encerra do Vereador Fredson
Cal que ele passou nesta Casa, agradeceu as idéias e experiências com sua fala nesta
Casa. 

Votações e Deferimentos:

-  Ofício  nº  002/2022  do  Movimento  dos  Atingidos  pelas  Barragens  (MAB),
solicitando espaço na Tribuna Livre desta Casa de Lei. Cedido.

-  Requerimento  nº  12/2022 do Vereador  Edivaldo Vieira  Ramos,  solicitando da
Câmara Municipal de Baião, que oficie ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Igor
Normando,  para interceder junto à Secretaria  de Cultura do Estado do Pará,  a fim da
Paróquia de Baião obter apoio financeiro para a Comemoração do Centenário da Igreja
Matriz de Santo Antônio de Pádua que será realizado nos dias 22, 23 e 24 de setembro do
corrente ano. Aprovado.
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- Requerimento nº 003/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder
Executivo  Municipal,  a  Criação  e  a  manutenção  do  plantio  de  hortas  escolares  com
assistência  ténica  às  escolas  municipais,  tendo  como  objetivo  estimular  as  atividades
educativas e despertar o interesse para uma alimentação saudável. Aprovado.

- Requerimento nº 004/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria de Infraestrutura, que em caráter de urgência seja feito um ramal para dar
acesso ao cemitério da Vila de Umarizal. Aprovado.

- Requerimento nº 005/2022 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
da Secretaria de Saúde, uma porta de vidro, medicamentos e insumos para fazer curativos
e também que faça a retirada do lixo hospitalar da UBS Tiazinha, localizada na Vila de
Umarizal. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  da
Secretaria  de  Infraestrutura,  em  caráter  de  urgência  que  seja  feito  serviços  de
terraplanagem nas Travessas, Bena Santana e Joana Lobo Dias. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria de Saúde, em caráter de urgência que sejam disponibilizados lençóis para as
macas da UBS Tiazinha na Comunidade de Umarizal. Aprovado.

- Projeto de Lei nº 001/2022, proposição do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, que
Altera  a  Lei  Complementar  nº  02/2007,  que  Dispõe  sobre  o  Estatuto  dos  Servidores
Públicos  Municipal  da  Administração  Direta,  Autarquias  e  Fundações  Públicas.
Encaminhado para apreciação à Comissão de Justiça e Redação desta Casa.

Encerramento:

Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 20 de Maio de 2022.

_________________________________________________________
MARINALDO DA SILVA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

Página 11 de 12



ESTADO DO PARÁ

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

_________________________________________________________
LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO
VEREADOR - PRESIDENTE
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